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未就学児アンケート自由記載欄一覧

No 記載内容

1
現在は何も困っていないので深く考えたことはありません、症状が進んで
きたら困ることも増えるかと思っています。

2

子どもが集中治療室に入った際、付き添いができないため、島外での宿泊
代がかかってしまった。また、交通費の補助等は、障がいの種別によって
対象となったりならなかったりするが、付添、介助者はさらに狭く、乳幼
児では付添者が必須なのに、本当に必要なところへの補助等がいきとどい
ていないように感じた。離島ならではの問題と、それに対応できる市政
で、皆が満足できるようにしてほしい。

3

多動の子どもが安心して遊べる場所が少ない。すぐに道路などに飛び出し
てしまうので、公園などはフェンスに囲われた所、そして遊具があるそん
な場所があればいいなと思います。遊具の充実した大きな公園は人も多
く、人が苦手な子はすぐ帰ることになり、なかなか遊ばせてあげられませ
ん。子どもを対象にしたイベントのチラシを園でもらうことがあります
が、ほとんど参加できません。保護者やサポートの方が一緒に参加できる
ような、イベントを作ってほしいです。

4

小学校に入学したら児童クラブを利用したいのですが、他の地区の知り合
いのお子さんで落ち着きがない等の理由で断られたケースを聞きました。
障がいがある子も平等に利用できるようお願いしたいです。現在１７時頃
まで保育をして頂いていることで、祖父母の負担もどうにか軽減できてい
るので小学校に上がっても児童クラブを利用したいと思っています。長期
休みには放課後ディサービスも利用してみたいですが、新穂までは遠く送
迎が厳しいので、南部に１つあるといいなと思います。（週に３回くらい
とかでいいので）もし支援学校に行くことになれば毎日の送迎が負担にな
り、親は仕事をやめるか減らす等、経済的負担もかなり大きいものになり
ます。スクールバス等ができれば、ありがたいです。片道だけでもだいぶ
負担は変わってくると思いますし、真野まででもありがたいと思います。
南部を含め、遠方の子供たちのサービスの検討をお願いします。

5 とても難しく、分かりづらいアンケートと感じました。
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小中高生アンケート自由記載欄一覧

No 記載内容

1
現時点ではまだ今後どうなっていくのかわからないので正直困った質問が
多く本人（子供）の意見は全く聞けていません。まだ内容的に早すぎると
感じました。

2
子どもが小学生で質問の意味を理解するのが難しかった。アンケートの数
が多すぎる。

3

放課後デイサービス、日中一時支援を利用しています。スタッフの人数不
足、スタッフの専門知識の向上のために、市からも施設側へのより良いサ
ポート等がなされることを望みます。また、行政サービス窓口においても
専門職員を置いて、もっと利用者側の心情に理解ある対応をしてくれるよ
うにしてもらいたい。

4
学生で島外の病院に通っているため保護者の付き添いが絶対に必要です。
付き添いの船代はもちろん、バス代、電車代等の移動運賃を多少負担して
もらえると大変助かります。

5

高齢者福祉と共に障害福祉も充実していなければならないはずなのに障害
者福祉の方が軽んでられているような印象を受けます。障害を持っている
人は医療費などがかかります。今の助成では不満です（助成があるだけで
も助かるのですが）。

6

今の学校は、障害児が健常児の邪魔をしないようにという支援教育をして
いるように感じるところがある。皆が障害児に対する偏見を持たない等は
無理だと思うが健常児の子たちが（障害児も含め）色んな人がいる、困っ
ている人たちにどう接していけばよいかなどを道徳の中で教えていく必要
があるのではないかと思う。普通学級で区別なく学べられる人員確保も大
事だと思う。

7 通所施設も含め就労できる場が少ないので早急に開拓してもらいたい。

8

今年の１月から放課後デイサービスを利用しています。子供の個性に合わ
せて、生活していくうえで必要な訓練をしたり色んな遊びやレクレーショ
ンなど開催してすごく子供も喜んでいます。共働きのため、送迎サービス
があることが何より助かっています。この事業を活動してくれて心から感
謝しています。

9

現在高等部２年あと１年半で、社会人になろうとしております。親も５０
歳、祖父母も８０歳を超え、老人サポートに較べると社会的に偏見やサ
ポート理解を親が頑張らないと伝わらないのが現状です。自立に向けて家
庭では努力している方の子どもですが（学校以外に中１から職場体験）な
どプレジョブ家での手伝い（風呂洗い、洗濯たたむ干す、食器洗い）など
していますが就労先の枠がせまく将来の不安が大きいです。努力して自立
しようとしているこのこれからの助成や手帳継続的サポートをお願い致し
ます。

10
佐渡で生まれ、佐渡で育った子が安心して過ごせる島にしてください。学
校へ行きたいのに行けず、施設に入れるまで身体拘束されているのは本当
につらく切ないです。
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小中高生アンケート自由記載欄一覧

No 記載内容

11

障害がある人でも地域で生き生きと暮らしたい。それにはまず障害のある
人ない人がお互いに理解すること。特に見た目からは全く理解できない発
達障害や自閉スペクトラムについては、認知症サポーターが増えれば増え
るほど、彼ら達には住みやすい場所になるので発達障害児サポーター講座
などを一般の人向けに行ってほしいです。また、授産品もデザインなども
チェックしてよいものとして佐渡汽船や佐渡病院など人が多く集まるとこ
ろにおいてほしいです。また、スワンベーカリーのようなおしゃれなカ
フェをつくってほしいです。

12

アンケート等協力は今後もしますがそれが反映されているとは思えませ
ん。経済的にも変わらない。あまり期待はしていません。障害を持った子
供を産んでしまった親の責任ですので自分たちが一般の方々に迷惑をかけ
ぬように生活していきたいと思っています。

13

まだ小さいので本人記入が多いのですが、家族が答えるにはちょっとわか
らない質問も多かったので家族（介助者、支援者）用の質問も作ってほし
いです。見方や、関わり方も違うので。あと未成年用とかも作ってほし
い。

14 アンケートなんてなくていい。

15

対象者自身がまだ中学生のため、解答するには少々難しい気がしました。
もう少し身に迫る時期が来るとまた回答も違う気がします。ただ１つ言え
ることは佐渡は福祉に関しては老齢者向けも対応は充実しているが障害者
向けの対応は社会的な認知度も含めて低い気がします。何とかもう少し良
い方向に行くと違う気がします。
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18歳以上65歳未満アンケート自由記載欄一覧

No 記載内容

1
このアンケートは本人（３才児６２才実際は）の立場と言うことだが、全
て本人にはむずかしくわからないことだと思う。実際大変なのは面倒を見
ている家族であり、家族が、たおれてしまわない支援を望む。

2
障がい者１年生ですが、障がい者になって、サービス的な事が、少なく障
がい１級は、介護保険と同等のサービスが、うけるようにしてほしい。
（介護保険適用外の障がい者）。

3
生活サポート事業や補装具の購入助成はありがたいが、リハビリへの助成
も充実してほしい。

4
年金が出るあいだまで障がい手当がほしかった。かるいからでないと役所
の人に言われました。

5
精神障害者保健福祉手帳をもっている人が親亡きあと、生活できるグルー
プホームみたいな施設が、佐渡にないのが残念です。病院ではない協同生
活ができる場所を作って欲しい。

6
アンケートが届いてもよく分かりません漢字がいっぱいで意味も分かりま
せん。

7
障がい者であること、障害年金を受けていることが、就職の妨げになるこ
とのない社会を築いてほしい。

8

佐渡市の社会福祉課の職員から平成１９年～現在までいわれなきいじめを
受けている、一番の問題は、市の職員は、態度がようちで、責任感がうす
くすぐ平気でうそを言い続ける。公務員の義務の一つ信用失墜行為を厳守
する意識を強くもってもらいたい。

9
このアンケートの内容は本人には無理です。意見は聞きましたが、理解で
きているか？。

10

佐渡市の障がい福祉サービスを日頃利用し大変感謝致しております。在宅
福祉サービスは家庭におけるサービスのみであるが病気入院時病院完全看
護対応とはいえ付添が必要な場合がある。家族、支援者等いない場合の対
応サービスが欲しい。

11 通所しているものですが、モットリハビリに力を入れてほしい。

12

ホテルやおみせなどがすくないすぎバスのふべんがわるいのとどうろこう
じがながいすぎるさわたのたいよどまえとじょっさかいいなったらわかり
ますかバスのほんすうふやしてほしいです。ろうろゆきのくさかりがおく
れているせつびどしない。

13
姉妹に迷惑を掛けられないので親亡き後が心配です、（本人は対人関係が
苦手で施設等の入所が難しい）。

14
今回のアンケート知的障害者には内容が理解がむずかしい内容だったので
もっと分かりやすくかんたんなアンケートにしてほしい。

15 ピアサポートの研修。

16
「障がい者」という言葉の重苦しさ、苦々しさを、そう呼ばれる身になっ
ていることによって痛感する日々である。正直「何故私が？！今の私のど
こが？」と悩ましさを感じることもある。
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18歳以上65歳未満アンケート自由記載欄一覧

No 記載内容

17
障がい福祉サービスや地域生活支援事業があっても利用方法もわからない
し、利用したこともないので、満足度の評価ができませんでした。災害時
の避難が聴覚障害者は、一人では難しいです。

18 わかったが、わからない。無し、なし。
19 ホームセンターがほしい。

20
このようなアンケートは、パソコンで、ファイル形式で送ってもらえれ
ば、自分で回答して送ることができる人もいるので、そういう方法も検討
してもらいたい。

21
アンケートをしました。生まれつきどんな障がいがあったのか現在はわか
りません。

22 まだ年令が若いのであまり気にしていませんでした（母）。

23

たくさんの助けや支援を頂き感謝しています。日々、職場ではハラスメン
トや差別を感じていますが、これからの事を考え、黙って耐えておりま
す。すべての人々が安心して過ごせる社会になります様に祈っています。
この様な機会を与えて頂き、ありがとうございました。

24

障がいを持ち、リハビリを受けたいと思っていても、通所リハのある施設
が、遠いため、送迎がうけられず（遠きょりの為にと）家族送迎で通所リ
ハビリに通ったり、訪問リハビリも、遠きょりを理由に、受けられなかっ
たりと、不便が多い、中心部の人たちがあたりまえに受けている介ゴサー
ビスを、遠きょりを理由に断られる。家族の負担が多いです。末端まで
サービスが平等に受けられるようになってほしいと願う。（家族より）。

25

いつも保健師さんに助けられています、感謝しています、少なくなるとき
いて心配しています、せめて現状維持してほしいです。このアンケートで
もわからないことが多かった、申請、手続きなど家族でもむずかしく、わ
からないことが多く大変な思いが強い介護だけでも辛いのに手続等でとて
もしんどい思いをしている、わかりやすくしてもらいたいと常々悩んでい
る（本人は、一人で出来ない）一人で出来るようになってもらいたい出来
るような形に変えてほしい。

26
佐渡汽船の運賃が不満である。一等運賃がなぜ高くなるのか障害者に対し
ての値引きが、平等に感じられない。一考を願う。

27
沢山の方々が利用する停留所には、雨よけ施設を設置して欲しいと思いま
す、杖をついて、傘を差すのは、身体もぬれるし、危険でもあると思いま
す。

28

２年程前に、交通費、給与が、福祉施設で働く上において、大幅に減額さ
れて、憤りを感じています。障害を持つ人間にも生活というものがありま
す。これは、障害者に対する冒涜だと思います。社会福祉における国の体
制として、もう少し、国の税金を、くだらない事に使わず、社会福祉にま
わすべきだと思います。それこそが、金銭のバランスの取れた循環だと思
うし、理由がどうであれ、給与を下げるという行為は、障害者に対し、失
礼極まりないと思います。

29
障害者といっても、見た目では、分からないし、サービスも利用した事が
ないので、アンケートの質問で、答えられない部分があった。
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18歳以上65歳未満アンケート自由記載欄一覧

No 記載内容

30
障害者はタバコで発生する為、これを全面的に中止する。又、それらが活
動するといろいろもんちゃくが起ており、回りが大変である。状況を見な
がらがいいのでは、あせらず、ゆっくりと。

31
このような、アンケートは通院先でやるべきです。病院の、あつかいに
も、不満がある（さべつ）。

32
災害時の市として支援の内容や個人として準備（そなえ）など各人に合せ
た内容の明記（情報）があると良いと思います。

33
障害者が生きやすい、暮らしやすい、世の中に、死にたくない、あと、仲
間、仲間がほしい。

34

入所施設増設のお願い、介助をする者が高令（要支援有）になり介助が無
理の状態（現在）でも子供を預ってもらえる施設がない（現在のはまなす
は■数が少なすぎ）ので介助者（母）が急に倒れたりすると子供は死ぬだ
けです。どうぞ早急に増設して下さい。母親。

35

障がい者の親が高齢になり、送迎など困難になってきます、免許返納が望
ましいのですよね。その場合、どうすればいいのか分かりません。すぐ、
明日にも知りたいところですし、親の死後安全に本人がくらしていけるこ
とが望みであり今の大きな不安です。本アンケートは郵送でなく、はじめ
からききとりをした方がよいと思います、自力で記入出来たとしても充分
な回答になるか疑問です。アンケート中の「～社会復帰を目指しますか」
は、「社会参加」ともつけ加えてもらえないと知的障がい者としては、適
切な表現ではない気がします。そのような所に障害理解不充分と感じま
す。

36
作業所の給料アップしてもらいたい。利用料払っているのでお金に困って
います。（作業所の）。

37

私は、精神障害です。障害年金も受給を受けており今年は、病状悪化と判
断され障害の等級が上りました。市への診断書提出では等級変更は無く利
用できるサービスも無いです。自分の事だけで精一杯の中認知症の母の看
護、家庭内のもめ事私一人でどうしたら良いのか悩んで考えていると私が
母（認知症）の事が良く理解できなく私なりに対象者を考えますが、うま
くいかなく母に申し訳ない気持で涙する日々がふえてきていますが、私自
身の事が理解されていない為ケアマネ様に相談できず、自分の事、母の
事、どこにも相談する気持になれずにいます。

38
人生、あきらめてます、生きる希望は全く、ありません、経済的に苦しい
ので６５才の国民年金受給迄は、生活の自立は、完全に無理ですので短命
で有りたいです。

39

島内の精神障がい者のための医療機関が少ない様に感じる。本土（新潟
市、上越市、佐渡汽船利用で通院できる医療機関）の医療機関を容易に利
用できる様、援助機関職員の配置、増員等を検討されてはいかがでしょう
か。

40
年金ぐらしで仕事もないのに介ご保険が高すぎるだったらもっと働ける様
にして欲しい。

41
現在、入院しているが、いつまで見てもらえるのか不安である。家に帰ら
せたいが、受け入れたいせいができていない。入院している間は、安心で
きる。
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18歳以上65歳未満アンケート自由記載欄一覧

No 記載内容

42
一般の方からの理解を得る為に義務教育で障がいのある方とのふれあいの
実習などがあるといいのではないかと思います。（すでにあったらすみま
せん。）。

43

公営住宅のろうきゅうにより、いたんでいる所が多くある。市は、なかな
か、床がぬけるまでとか、他色々な面で、自分たちがなおさなければなら
ないみたいに言うが何十年もたてばいたみもはげしいと思う。市はすぐに
対応し、なおしてもらいたい。トイレ、お風呂場、浴室、台所。

44

一度に大量のアンケートに回答しなければならないのは、健常者と違い、
時間もかかるし、つかれる。これが本当に障がいの方の為のアンケートな
のか、アンケートに協力しなければ良かったと後悔、表面上でしか良くし
ようとしか思ってるのでは？自身だけでなく、家族等の協力も必要のもの
は、精神的苦痛に感じます一緒に住まわせてもらってるのも申し訳なく感
じるのにアンケートに協力させなきゃならない。私にとって、このアン
ケートは苦痛以外何ものでもなかったですこのアンケート自体不満だら
け！。

45

本人家族が障がいを持つかどうかすら、規準がなく、生きづらさや不便を
感じながらも概当する福祉サービスを知る機会受診しようとする判断、
きっかけすらみつからないまま、生活する人が結構いるのではないかと実
感しています。医療関係者、福祉関係者以外にも、手助けのできる人材
が、たくさんいると、モレることなくサービスを利用していけるのではな
いかと思います。

46 日常生活用具の内容を、時代に合った機器に変更してほしい。
47 問にお答へ出来なくてごめんなさい（８６才）。

48
現在入院中で、今後どこまで回復するかまだわかりません。今の所、どう
回答して良いのかわかりません。まだ、今の状態では書きようが、ないで
す。わかる範囲内で書きました。

49 あてびが仕事をしょうかいしない。

50

知的障害者の交流活動、障害者全体のスポーツ、文化活動をすすめてほし
い障害者理解、特に人としての平等について講演、市報等でくり返し、普
及活動をすすめてほしい、また健常者との交流の場、機会を学校でも、社
会でも作ってほしい。いろいろな場に障害者が参加できるよう（支援者を
ボランティアで募り）お願いします。できれば、障害者家族を定期訪問し
ていただき、現状を知り、対策支援を関係機関のサポートがいただける
と、ありがたいです。障害者の数は多いです。ぼくたちが居て、普通なの
で、それが当たり前の社会、社会活動、仕事にも（できるだけ、市役所に
も）ぼくたちが働いている姿もふつうになってほしいです。

51

色々なサービスがあっても当事者には浸透していない。市から利用してい
る施設等に訓練費として入金されているが、具体的な内容を知りたい。
（見えないお金です）相談事業者が名称こそ異なるが母体がひとつなので
話しにくい。

52 １日（８時間）はたらきたい。
53 いたらない私をいつも見守っていただきありがとうございます。
54 老人の関係ないようで関係あるなやみなやみ。
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No 記載内容

55

日本の縮図は佐渡ヶ島と言われている。そして今、佐渡ヶ島は少子高齢化
の真っ直中にいる。福祉関係に携さわっている人の中で、日本で一番環境
の良い施設を目指すならば、施設利用者も増えるだろうし、何も観光だけ
を売り物にする必要はない。おもてなしだけが接対の対称ではない。都会
からの入所者も人口過疎は日本全国なのだから「意志がある所に道が有る
意志がハッキリしないと道は開かれない！」。

56
一人暮らしで、身内も島外で、介護が不可能であるため、介護施設に入所
していますが、希望する施設に入所できないことが、一番困ることです。

57
障害の人にこのようなアンケートは、ありえない事と思います。（身内の
代筆にて）今後このようなアンケートは必要ないと思いました。一個人に
て。

58
外出する時は人目を気にしてできるだけめだたないようにしています病院
では障害者駐車場に一般人が駐車していても注意もんくはいえない。

59 中高年向けリハビリ施設が必要と思う。老健のリハビリでは不充分。

60
障害者の意見交換や交流の場があるとよいと思う、特に同じ障害の有る人
達の交流の場があると良い、情報の交換や、お互いのはげましあいは、大
事な事と考えています。

61
相談支援の充実を希望、医療機関への交通の便を良くしてもらいたい、施
設行事の充実を希望、施設職員および地域住民とのコミュニケーションの
充実を希望。

62
このアンケートは知的障がい者のみ記入は一寸無利です、このアンケート
の記入は父が代筆したものです本人は意思が弱く社会性がありません。

63 お金がほしいです毎月お金がほしいです。
64 知的障害者に対してこの様な質問をしても無理です。

65

下肢不自由３級で市からタクシー券をもらっているが新潟の病院へ行くと
きくらいしか利用していない以前、新潟市にいたときはタクシー券かガソ
リン代のどちらか選択することができた、車の免許を持っていて、移動に
は車がかかせない佐渡市にも是非とも検討していただきたい。

66

障がい者を取り巻く環境はけして良いとは言えません。佐渡は歩道の整備
も悪いのですが、それ以上に運転者の交通マナーの悪さが目立ちます。歩
道のないところをお婆さんが手押し車を押しながら歩いているところに
けっこうなスピードの車が接近することもありヒヤヒヤしております。健
常者の意識を変えることも重要だと思います。

67
とにかく駐車場に困っている。（病院、買物など）何とかならないもの
か。

68 障害者の住み良い世ノ中になりますように。

69
質問項目が多い、多過ぎる、※送付の封筒は「障がい福祉係」のものを使
わない方が、良いのでは？。

70
病院のケースワーカーが年に一回位施設に訪問する機会があってもいいと
思うが、まったくない。
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No 記載内容

71

病院に入院中、看護士から陰湿な嫌がらせを受け、治療に専念できなかっ
た。精神病院が１ヶ所しかないために、患者が施設を選べないのが１番問
題なのではと思うことがある。安心して入院できる環境にしてほしいと思
います。入院中、高齢者の方が長時間、車椅子に縛りつけられているのを
見ると子供がいない自分は、将来が恐ろしいように感じました。

72
自分の歩く範囲に点字ブロックがほしい。佐渡汽船でジェットフォイルに
ひとりだとのせてもらえない。何とか乗れるようにしてほしい。フェリー
だと時間も長く不安です。

73

昔からある事で、市民は、唯に言ったら良くなるのかと、持って行き場の
無さに、あきらめるしかなかった、四角四面の行政と、時代に即した対応
が成されていない事に、今迄、ずっと不満でした。時代錯誤。行政の担当
立場で、職員が、こうした方がより良く親切な行政だと思う事があって
も、口に出さないのだと思う。残念です。

74

文書の部分や解答での、むずかしいところもいくつかありましたが、でき
とうにあてはまるものがありましたが、今後のために、テレビや動画など
を利用して、見本になるものをできるようにしたい。今回も、文書がむず
かしくて解答ができませんでした。

75 自分の事しか感心がないので答えられない。
76 質問の数が多すぎてわからない。

77
施設中央にスロープ（降下設備）が１ヶ所あるのみでエレベーターは使用
出来ず非常に心配である両側にスロープ階段がほしい火災の時防火扇もな
いｅｔｃ。

78

日本人、人間は、物を多く持って居すぎる！１つ本当に大切な信じられる
事、信頼出来る物を持っている人は、心が揺らぐ事は無いはず、けど！
あっちが、特、いまだけと言われると自分が特別、欲しいと思ってた物を
次々に作り、製作し、創作する、あきを知ら無い人は心が揺らぐのは何か
が無いと心配なのだと思う。それと将来、多くの日本人が助かる的ニ、
今、沖縄の人の言葉を無視して良いのか、今沖縄に暮している人が少数で
も首相が無している声を出している声を１００％に、日本が助かる的と
言ってる人達が変だと思う。

79
今は私（母）が元気なので、本人の望むように生活ができているように思
えますが、１０年後２０年後を考えると不安です、施設にしても個室でな
いと無理な娘です、その辺りの整備をお願いしたいです。

80

都市部での私鉄利用の際介助者なしで本人（障害者）だけの利用の場合、
障害者割引が受けられない。佐渡汽船、割引率等、一般客と金額が変らな
い。県外の医療機関を利用の際新幹線の割引額が少ない半額位いにならな
いか。又宿泊費等の補助があればありがたい。

81
家のまわりの薬かりができないのでくさかりとげ水道をかわってかてほし
いです。
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No 記載内容

82

金井のちぐさ寮にいるのですが、市報、社協たより、Ｗｉ－Ｆｉ、新聞な
ど、あと、佐渡テレビがつながっていない為、不便です。地域の人への理
解を得る、得てもらうなどと言っているわりには、理解を得るような事を
していない、どう見ても理解を得てもらうような状況ではないと、引っ越
して思いました。「今の人は佐渡ＴＶ、つないでいない所もあるしね、た
しかにそうですが、それを、寮も。グループホームも。障害者施設も、と
思うと今現在よりも、もっと佐渡の障がい者施設などが不便になると思い
ました。なので、一度、考えて頂きたいです。参考して頂きたいです。

83
７０才以上の方の路線バスが１路線２００円で乗れるのを障害者も本人の
希望により半額か２００円（一路線）かを選べることができるようにして
欲しい。

84
アンケート調査結果の告知、通知、結果に対する行政としての改善、対応
の公表をお願いします。

85
わからないばかりで回答になっていないアンケートになってしまいまし
た。あまり参考にしないで下さい。これからもがんばって下さい。

86 さんぽをけんとうしてみてください。

87
高令者の親と障害者との２人暮しという場合も多くあると思いますが、２
人暮しを親と子と判定され生活の困難となかなか理解してもらえない現状
がある。

88

島内で受けられる医療に限りがある。→全ての人が経済的、身体的に簡単
に島外へ行けるわけではないと思う→島内の医療の質、レベルの向上を大
いに改善を期待したいでも、限界はあるでしょうし、次に（専門医、他の
医療機関）に■ぐまでの所は佐渡の医療として担ってほしいです。

89
医療が必要な場合のショートステイが、現在できないのが悩みです。近い
将来両親が障害を持つ本人を介護できなくなった場合には？！と思うと不
安になる。

90
最低限の支援は必要だが、上を見ればキリがない苦労してようやく生活し
ている人への支援についても視点を向けたい。

91

自分は障害か何かで歩く場合、羽茂だけじゃなく、金井でも佐和田でも真
野でも相川でも両津でも小木でも赤泊でも畑野でも、新穂でもどこでも歩
きにくい、不安、恐怖。どこでも生活しにくい、住んでいる所だけじゃな
くどこでも、困るなー。

92
うちはまだ障害の程度が軽いので不便は感じていませんが重度の障害を抱
えておられる全ての方が住みよい社会であって欲しいと思います。
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No 記載内容

93

バスの料金の援助は、わからないが、バス停まで行けないその方が問題、
障害者手帳で半額になるから買いものなんかも定期便でぐるりとまわるみ
たいなのを市で出して欲しい。車はこわいからセニアカー（４６８０００
円を買ったが助成して欲しい。ごみ出しに困る。
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No 記載内容

1
いつもお世話様になっています。アンケートに明確にお答えすることがで
きませんがよろしくお願い致します。

2 日常の事でも相談できる人がほしいと思います。

3

答えに窮する問いが多かった！障害者を一括しないで別々のアンケートの
方が回答しやすかった！障害福祉計画の基礎資料にするのであれば各種障
害者別のアンケートを実施したほうがっもっと、参考になり、障害者や家
族にとって実のある計画、実行ができるのではないかと思うのですが、一
考を！

4

リハビリの充実を願います。新潟県（佐渡を含む）はリハビリについて理
解が不足していると思います。身体機能が改善していけば、介助も少なく
てすむし、本人も自立に向けて生きていけます。リハビリテーション病院
またはリハビリテーション課（科）がほしいです。

5

アンケートの内容自体利用していないものはよくわかりません。評価でき
ません。本人はもちろん家族も知らないことやわからないことが多いで
す。どうしても１人で悩んでしまいます。いろいろなサービスがあっても
介護する方も年金生活に入り、経済的、肉体的につらいところ多いです。
いずれ共倒れになりそうな気がして将来不安です。

6

本人の高齢化とともに両親兄弟も亡くなり、妹１人が関東に在住でおりま
す。本人は佐渡に住み続けることを希望しており、今現在「老人介護施
設」でお世話になっております。近所の人と友人が緊急連絡先となってく
れていますが、公共的な制度例えば成年後見人のような制度で介護施設と
連携するところがあれば本人も安心して佐渡に住むことができます。本人
だけが高齢化するわけではなく私自身がとても不安です。

7

寝たきりの義父を診ている義母が記入しましたが、途中で記入が大変にな
り嫁である私が後ろ部分を記入しました。全体としてボリュームが多すぎ
て途中でやめたくなる義母の気持がよくわかりました。もう少し内容を精
査し調査したいことの焦点を絞ってみたらいかがかと思います。また在宅
でデイサービスを病院の訪問看護もしている者としてはどう書いたらいい
のか迷う項目もありましたので何を主に記入するのかを明記することも検
討してみてください。宜しくお願いします。

8
問題が多くて気持ちの上で難しかった。今後は略したものに絞ってほし
い。

9 障がい者（手帳）別のアンケートにしてほしい。

10
認知症の者にとっては質問が多すぎ代わりに書く者にとってもよくわから
ない内容でした。すみません。

11

通所入所介護費が高額になるため負担が重く高齢者年金生活に負担がのし
かかってきている。老々介護のため介助者に疲れが蓄積され共倒れになら
ないか心配な暮らしである。これから先の日々に悩む。現在の田畑管理等
将来子供たちの負担大となることは確実。

12

私は今後なるべく障がい者福祉に迷惑をかけないように常々気を配り頭や
体を使うまたみんなとお話をして笑ったりする場に頑張って出かけたいと
思っております。交通の不便な所へ行くときはタクシーを使っております
がなるべくなら少し補助してもらいたいです。
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No 記載内容

13 相談をしてもこれといった回答なし！

14

現在歩行不自由程度のため外出など少々不便を感じているが幸い車で移動
可能なので遠出は問題ないのでアンケートの答えにはどうこたえてよいの
か迷うところがありました。ごめんなさい。今後のさらなる御活動、活躍
をお祈りします。ありがとうございます。

15
年齢が高齢で視覚障害者に記入式のアンケートを実施する、役所の対応は
いかがなものか？

16
買い物などには各部落ごとに小さいマイクロバスで場所や時間を決めて送
り迎えするようにすると良いです。

17
デイサービスの施設のスタッフの方々が大変に親切で優しくて助かってい
ますとともにありがたい存在です。

18 質問の項目が多すぎます。宜しくお願いします。

19

現代の社会状況においてうまく行っていると思う。人間は高度な生命体だ
から。困難やあらゆる問題も克服するであろうから。人生を陽気に楽しく
生きようと思う。強力なバックアップがいる。それは全知全能の神の存在
があるから。

20
透析のできる病院は佐渡では佐渡病院だけです。相川とか佐和田に透析セ
ンターなどが設置されれば大変ありがたいです（年々透析必要者が増加し
ています）。

21
両足のひざの手術をしているので足が自由に動かせないからなるべくみん
なと行動を共にするように頑張っています。

22 質問の内容が年寄りには難しい。説明するのもうまく説明できない。

23
年を重ねるごとに体力がなくなり何もできませんが花が好きでやっていま
す。冬は自分の着物をほどいてトンチンやハンカチをつくって子供や孫親
族の人にあげています。

24
文章、記録によるアンケートとしますが障害者の生きた声聞く機会の必要
かと思います。重要視や満足度の区分けも理解できるが質問の題材の内容
が十分理解できない（範囲、具体的な事例なぞ抽象的かな？）。

25

現在のお年寄りは比較的面倒を見てくれる人がおり、幸せだと思う。面倒
を見ている私たちが後期高齢者になると、人数が多いので施設にも入れず
また面倒を見てくれる人もいなくなり、自分の事は自分で始末するように
なるのではないかと考える。２０年後の先を見通した社会福祉についてビ
ジョンを持っていただきたい。

26
タクシー券の場合お金は出さないように券だけで乗りたい。通院、デイ
サービス入所などで年金から引き落としなのでお金がギリギリで困りま
す。お願いします。

27
福祉サービスや支援事業があるのを知らないので詳しい内容を個別に郵送
してほしい。

28
現在の様子がよくわからないので何とも言えませんでした。今お世話に
なっている分には満足しています（在宅福祉サービスやホームヘルパーな
ど）。
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29

自分は大動脈用偵不全症で弁置換手術をし人工弁を埋め込んでいる。要性
リンパ症でＨ２７,１１月２４日から入院し退院するまで４カ月１２０日
入院していました。現在は（内科）（血液内科）と２か所かかって薬を服
用しています（診察）。激しい運動や行事には出席はできません。去年の
入院時の晩に雪が降り寒くて（湯たんぽ）を貸してほしいとのことで借り
たい人が複数人くらいいたのですが病棟に２～３ヶ程しかないということ
でした。暖房をかけていても部屋は暖かいだろうが体は温まりません（湯
たんぽ）増やしてほしいと思いました。

30
入院中の老人ですので全部回答ができません。市役所の方に大変お世話に
なっております。今のところ大変良くしていただいて感謝しております。

31

障がい者が社会へ出るための支援が他市（他県）より遅れている。社会へ
出やすいためには、利用しやすい対応を考えてほしい。例えば、公共施設
用の駐車場の充実（障がい者専用の看板など）。地面表示たとわかりにく
い。観光施設等の入場料（無料又は割引）の割引制度等。市の広報に障が
い者種別の手帳所持者数の公表を一般市民の関心を高めるため。

32 実施可能な計画策定を望む。

33
私は上肢不自由４級ですが、それよりか近年難聴で不自由しています。複
合障害への指導と援助をお願いしたいです。

34

佐渡総合病院に設置されている障がい者（運転者）向けの駐車場にはいつ
も明らかに非該当と思われる車が駐車されています。内部障害の方透析が
必要な方のためにマナーを守っていただきたいです。状況を知らない市民
は、「こんなに障害者で運転できる人がいるはずがない（車イスの人だけ
と思われているようです）」と車椅子生活者しか思い浮かばない人も多い
ようなので何かしらの形で周知する方法が必要ではないかと感じます。

35
※本人が介護施設に入所しているので回答が難しい。要介護５の人に送付
するのは避けてもらいたい。

36
何をするにも金がいります。これからあまり人に頼っていてはみんながだ
めになってしまいます。そうかといって自分で自分をあの世へ連れて行く
ことはできません。いやな世の中だと思います。

37
私は今畑野「なんだい」という施設に週３回通っています。７年になりま
す。皆でパズルをしたり絵描きをしております。これからもよろしくお願
いします。

38 アンケートの回答がたくさんありすぎて疲れます。

39

買い物するときシルバーマークが少ない足が痛くて近くにと思いますが健
康な人が近くに停めるので困ることが多い。マークがあっても近くに停め
る人が多い。もっと多くマークをつけていただきたい。シルバーマークの
ところはいつでも入れるように開けてほしい。
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65歳以上アンケート自由記載欄一覧

No 記載内容

40

母親が自宅で一人暮らしをしております。今のところ何とかやっています
が９０歳を過ぎて今後いつまで一人で生活できるか不安です。子供とし
て、どういう方法があるか知りたいと考えております。一人暮らしの人の
家族に対し情報を提供願いたい（島外居住者）。今後どういうサービスが
可能か相談したい。

41
毎日山へ車で果樹の作業にて通うので燃料費少しでも助成してもらえたら
ありがたいです。

42

特別に障害者としての生活、社会的に特別に扱われたことがなくて、普通
に要求されつらい思いも家族の協力で切り抜けて来ましたがこれからは大
きな事故などなくゆけたらと思っています。支援が必要ならどう行動し、
どこに相談すれば、不安やら感じています。

43
調査の選び方について、１０１歳の人の調査が必要でしょうか？もう少し
障害別、年齢を考えて選考してほしいと思います。

44
介護している人が体調を崩し入院もしくは介護できなくなったとき、介護
されている人の緊急で受け入れてくれる施設がない（ベットが不足）大変
困っている。対策を願っている（老々介護者より）。

45 福祉課の人は親切な人が多いです。

46
現在８５歳の母について記入したつもりです。あてはまらないアンケート
内容にはわからない状態です。

47 目が不自由のためわからない。

48
消費税１００％ヨーロッパ並みに充実する。消費税１００％→７０歳以上
に充実する。

49
今のところ自分出来ます。放送、テレビ、人の声がよく聞けないのが残念
です。

50

遠いところから週３回の透析に通っている人もあるが運転が自分で出来な
い人はその都度家族が仕事を休み連れて行かなければならないので仕事に
差しさわりもあるだろうししょう級にもかかわってくることもあるだろう
と思う。いつまでこんな状態が続くのかと思うと生きていていいのかと心
苦しいいっぱい助けてもらっているがせめて週１度でも良いから通院を助
けてもらえませんか。

51 難しかった。

52
障害者が運転する車に対しての虐待運転の取り締まり（無理な追い越し、
追いかけ等）。女子中高生からの心理虐待の禁止（無理な声かけ等）。企
業でのパワハラ禁止等（仲良くさせる）。

53
※専門用語が多くて質問の中見が理解しにくい。※自分と関係ない質問に
は答えが難しい。

54

佐渡の観光施設について（手帳の割引）障害手帳を所持している者及び介
護者の割引をしていない施設がある。このようなケースは改善してもらい
たい（宣伝していないか、窓口に聞かないと割引してもらえない）。他県
へ観光に行くと必ず障害者手帳の割引について明記してあるのでわかりや
すい。親切である。佐渡観光に来た人（障害者等）に施設の割引をしても
らいたい。
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65歳以上アンケート自由記載欄一覧

No 記載内容

55

私は父母も亡くなって親戚も嫌なことを言ったり私を憎んだり、いじめら
れたり、とても嫌な気持ちです。一人暮らしのことをかんがえてほしい。
なんで保証人が要るんですか。保証人居なくても一人で作業所など本人だ
けに保証人、関係なくしてくれないのですか。それを考えてほしい。私は
親戚の人にいじめられています。

56 調査項目が多すぎる。

57
高齢者にとってアンケートの量が多すぎ同じ内容のことがありおっくうに
思いめんどくさい。

58 将来国民年金では施設も入れない。困ったものだと考えている。

59

入所待機者３００数人とのことで新しい施設の建設や設立を求められてる
と思います。また施設介護職の労働条件の改善やスタッフの質の向上又利
用者がリハビリテーション等で自立した老後８３歳で世界を旅してスマー
トフォンアプリを開発された若富正子さんの８０歳の生き方のように心と
身体の健康づくりは１００歳時代への「ライフシフト」と言われるくらい
のテーマと思います。しかし普通の対策であれば施設の充実や内容の改善
は常に求められると思います。

60

佐渡市長様に特にお願いしたいことで書きます。佐渡総合病院に毎日約
１，０００人位の患者様が出いれしていますが病院前の停留所があります
が、旧型のバスですと乗り降りが大変あり、新潟交通様お願いして、障が
い者の人も簡単乗れるようにバスの改造をお願いします。佐渡総合病院内
で、国際電話が１本はいっていないが、（親戚、親類、友人等に）国外で
働いている方も最近多いが、私もその１人です。二点について、よろしく
お願いします。

61

吸引、胃ろう等で２４時間介護が必要で、在宅の介護をすすめられていま
す。一人での介護は限界があります。介護者が外出できるようなヘルパー
等がいて欲しい。在宅の時入浴のヘルパーと訪問看護師さんにお世話にな
りとてもありがたく思いました。

62
こういうのメールとかネットとかで出来ないのですか？自分で書くのも人
に頼むのも大変なのですけど。希望者だけでも考えてほしいです。あと２
択多すぎ。答えに迷う質問も多々ありました。

63
現在私は介護施設に週２日ヘルパー２回配食弁当２回で満足しておりま
す。病院は４週間長男が送り迎えしている。

64
何とか自分で工夫して思うように動いています。動けなくなったら良いヘ
ルパーに助けていただき自宅でできるだけ動かしたい。暮らしたい。お願
い致します。

65

以前から見たら福祉サービスが充実されてきていると思うし、それらにつ
いてはとてもありがたく思っています。今は両親が健在なので特別な相談
もなく安定していると思う。将来のことは分からないがその時点で考えて
いきたいと思っています。宜しくお願いします。

66
障害者手帳２級以上の人は医療費を負担しなくてもよい制度にしてほしい
（働いてない人がほとんどなので、生活が苦しいです）。病院や役場な
ど、１人でいけないことが多いので付き添ってほしいです。
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65歳以上アンケート自由記載欄一覧

No 記載内容

67
知的障害者なので聞いてもわからないことがほとんどなのでアンケートに
答えようがない。

68
問５６以降は制度を利用してないので重要度・満足度を答えられませんで
した。問４０は、サービスを受けていないため無答。

69

母の介護のため現状妹と交代で東京から佐渡へ来ていますがあまりの僻地
故の不便さ、不都合さに閉口しています。介護のケースは様々なのにルー
ルは一律でなかなか使えないものが多いように感じます。島へ来て三年、
最近になってやっと情報入手等もできるようになったところです。介護を
するには介護人の心身が健康でないとできません。介護人を助けたり休ま
せたりする手段がもっとあったらと思います。相談窓口のケアマネさんの
教育は重要と思います。ケースバイケースのアドバイスを頂けるような人
を。

70

肢体不自由のためシニアカーに変えようと思っているが県道（市道も）に
歩行者用に歩道が未整備が多く困っている特に県道は最優先で整備を促進
してほしい。市は県にどうゆう要望をしているのか具体的に聞きたい。市
民病院の充実さ特に両津病院の新築をお願いしたい。

71
書いたものより現場を体験するのが家族や介助者の「いたみ」がわかると
思います。

72

項目が多くて大変。どの程度このアンケートが反映されているのかされる
のかが疑問。わからないでいる人が、どこで誰に聞けばよいのか。そこも
問題ですし、地区の年配者が配りものを持ってくるだけというのもどうで
しょうか。

73

週に何回か、食材販売車が来てもらえれば外出する回数も少なくなり、安
心して暮らせます。障害者だけでなく高齢者には助かります。高齢者には
足が痛くて思うように歩けない人、車の運転できない人が不自由な思いを
しています。今は若い人の同居が少なく老人世帯が多くなっています。

74

手帳を受けたばかりでよくわかりません。生活は普通にしてよいといわれ
ています。あまり意識せず以前の通りの生活をしています。入院の費用を
出して退院しましたのですが返ってきますでしょうか。保険はかけていま
したのでそちらは個人的には出ましたけれど。また退院後も個人的に買う
ものの代金は払った後届けだしできますか？※これについては解決しまし
た。上二点についてお知らせなどで流して知らせてもらえますか。文章を
読むと出る対象でないということかも。今年は４，６,１１月（それぞれ
１日）※退院後通院しています。（１１月予定です）。→（窓口で会計し
た内容と保険の関係ということについて集計されたことに報告、文章など
まとめたことについて公に流すことがあったときに教えてください）。

75 バス停まで行くのが不便。

76

家族と同居していますが働き盛りと子育てで忙しく思うように見てもらえ
ない。知人友人も高齢で、電話等の話はできていますが身体等の世話はで
きません。気軽に頼める人がほしい。いたら、どんなにありがたいことで
しょう。

77 障害者、高齢者子供に優しい福祉先進市”佐渡”でありたいですね。
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65歳以上アンケート自由記載欄一覧

No 記載内容

78
このような記入で良かったですか。市、デイサービス４ヶ月一度の佐渡病
院も全て私にあっていて楽しく生活しております！今後ともどうぞよろし
くお願い致します。

79

人それぞれに違うと思います。私の場合は納得のいかないことがあります
ので何時か時間を見て市役所へ話に行きたいと思っておりますが結構忙し
い毎日だと思いますが行く様子でおります。このアンケートでは私の思っ
てることは何もかないません。今の自分は自分自身で満足しておりますが
一つだけ我慢が出来ないことがあります。

80 アンケートを参考にして少しでも良い方向へ実行してください。
81 介護保険料が高い。
82 一人暮らしの家をもっと多くしてほしい。

83
自立できる人でも手厚い手当てをする、もっと困っている人が多い。成年
後見人は、法律に、縛られ人情がない、きうりうとりだと言う。ありがと
うございました。

84

今は夫の介護中です、そのことと今後の私を考えて、このアンケートを記
入しました。今はまだ私は耳の障害者６級なので他人のために役に立てる
のかな、少しでも役に立ってあげたいと自分より不自由な人を考えるほ
ど、まだ元気なつもりでいますが、いずれはどうなるのかと思うとこれか
らはもっと福祉の事も心配になります。もっともとお障がい者のためにも
多くの人々から関心と理解を持ってほしいと思います。

85
私は難聴で補聴器は入れていますがあまり早口だったりするとわかりづら
いのでゆっくり話してほしいです。高齢でもありますが。

86
地域にある温泉の維持確保。高齢者、若者問わず大切に思います。一日の
疲れが癒される心と体の痛みを和らげてくれる。食の次に大切な健康薬と
思います。

87 寝たきりで施設に入所している人にはいらないアンケートだと思う。

88
択一式の調査では、適切な選択肢がないものが散見され、答えにくいもの
あり。

89
返信封筒をシール（糊付けしなくてもいいように）つきのものにしてほし
い。佐渡市の障害者が働ける場所を増やしてほしい。

90

介助者の意見です。一年前から、短期入所、ショートステイを継続して受
け入れをいただいていた施設より、時間内に食事をしなことから、受け入
れを断られました。介助者は私一人のため１０時間以上の介護とデイで毎
日を過ごしています。アンケートＰ８、問２２の介助者が介助できない場
合、施設に見放されてしまったら介助者は一人でなんとかするしかないの
でしょうか？子供も小さく年一回の旅行さえもできません。現在、障がい
者の親も時間をかければ、１０割食事することは可能ですが、一度断られ
ると新しい施設にも断られるのではとお願いも出来ない状況です。介助者
に対しても、ご配慮いただける福祉の取組みを期待しております。

91
現在のところ普通に感じ行動していますが、これからは、わからないの
で、今の考えを記入しました。

- 19 -



65歳以上アンケート自由記載欄一覧

No 記載内容

92
介護保険制度について。毎月介護保険料を納めているが自分がその対象者
になった場合介護保険の利用が困難で満足の行く介護が受けられない。改
善を望む（手続き、介護内容が不満である）。

93

高齢のため介護保険サービスを利用しています。障害サービスでは、タク
シー券のみ利用していますのでアンケートの内容で利用していないサービ
スが多く、解答するには本人では難しいものでした（一人暮らしです）。
年齢で、障害サービスを利用できないことは、子どもとしては理解してい
ます。

94 老人のためやたら〇×は付けられないです。宜しくお願い致します。

95

さど訪問看護ステーション、りょうつ訪問介護事業所、デイサービス
（しゃくなげ、さど）介護サービスセンターふれあい館等に支援していた
だき、自宅で生活できていることに介助している私自身（妻）感謝してい
ます。

96 今は夫がいるのでこまらないが一人になった時が心配。
97 年金より引かれる金があり困っている。

98
市長と障害者が話し合う機会をつくってほしい。施設をもっと作ってほし
い。私は歩けなくなったら施設に入りたいです。

99

脳梗塞になって１８年目。７年前に２度目の入院もあった。それは歩けば
よいという。先入観で１日２０Ｋｍも歩いた（１８年前の入院ゆえに歩く
ことばかりしてたから）。それが原因と思われる。今０才～７才くらいの
記憶（歩くための）入力中です。腕の上下は滑らかに動くから大脳→小脳
に移行（手続き記憶と言う）。したようです。目（ダブル、二重に見え
る）と足も移行できれば多分に二足歩行ができるのではないかと思う。あ
と何年かかるか６８才の男が言う言葉ではないかな。

100
一人暮らしのため孤独の解消の一つとして、電話サービスがあるとうれし
い。

101 皆が住みよい町作りになるようお願いします。

102
アンケートの傾向をまとめられましたら参考に教えていただけましたら参
考になると思います。

103
島内に専門医（科）がいないので、定期検診で４か月に１回新潟市民病院
へ通院している。緊急時（ＩＣＤが作動したとき）にどうすればいいのか
が非常に心配である。専門医をぜひ（常勤している病院）お願いします。

104

防災のサイレンはやたらに鳴らさないでほしい。金井新保だけ佐和田本町
だったら本町だけ。ある人はスイッチ切ってもなるからコンセントぬいて
しまえと言っていた。障害があるなしにかかわらずＩターンにとってはと
ても住みづらい。

105

親の介護自分が障害者になって分かったとこの多いことを知る。こうして
生活できている幸せ、そして言えない大変さもあります。少しづつ声を出
して互いに助け合えたらいいですね。市、町村前向きの福祉取組み、計画
ありがとうございます。誰かに”自分の負担、かかってる”と心苦しさも
感じています。先のことは分かりませんが、心して歩いていきたいと思っ
ています。

106
高齢で障害者ですので福祉サービスを望みます。長生き、したくありませ
ん。生きていることは社会に福祉面に負担をかけることばかりで心苦しい
です。
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107
質問の内容が難しすぎてどこに〇を付けたらよいかわからなくなりまし
た。

108
１人住まいの障害を持っている者にしては、年金での生活で限度がある。
今後のことが一番心配である。

109
視覚障害のため、歩道（自転車、セニアカー等）マナーが悪い。総合病院
と町診療所の連携が必要。→患者データの共有等。”三方良し”本人、提
供者地域住民考え方。

110
自分は、自分自身、障がい者と思わず社会生活を送っています。障がい者
年金が少なくびっくりしています。国への働きかけを強めてシ障害者年金
をアップしてほしいと思っています。

111

障がい福祉に関する支援については、十分手厚く感謝しています。障がい
者専用駐車場がいつも満車ですが、障がい者以外の人が利用しているよう
な気がします。上記を含め、一般の障害者に対するモラルの向上が必要で
あると感じています。

112

３年前から呼吸を楽にしたりばい菌が入りにくくするための器具が開発さ
れ、穴が開けてある気管に装着するのですが（プロボックス・システム）
その購入額が１日１１００円かかるのです。その補助金とかの相談などは
役場で受け入れてくれるのでしょうか？（声帯をとったためのどに穴が開
いている）※声を出すための機械をつけてる人は国から補助金が出ている
ようです。

113

自宅が古く他人を我家に出入りさせたくないとの理由でヘルパー等の利用
を断っております。又身支度が厄介でデイサービス等も断り自宅にてこ
もっています。しかし、いずれは必要となってくるでしょう。その時満足
の行く介護サービスが受けられることを祈っています。

114
質問内容が多くあり、アンケート対象で６５才以上にはきつい作業にな
る。もうすこし質問を減らしてはどうだろうか。

115 通院させることが大変です。

116
市長さん、佐渡島は、だんだん人間は少なくなりますね。おくやみにしま
す、さようなら。お金がないので。

117 聴覚障碍者の組織他。

118

身体障害手帳（６５歳以上）、療育手帳（知的障害）、精神障害者保健福
祉手帳取得者という広範囲の障害者としたアンケート内容ゆえ、解答する
のが大変難しかったです。これから前途のある対象者とただ一日一日生か
されている対象者（高齢者）と同じアンケート調査（質問）には回答する
のにかなり無理があるように思いました（集計するにあたり、かなりの配
慮がないと誤差大のとんでもない結果になるアンケート調査と感じまし
た）。佐渡市の「障害者福祉事業」充実を期待しております。宜しくお願
い致します。

119 設問が多すぎる。もっと簡潔に。
120 災害時の障害者への対応ダメ。

121

知的障害の子どもが２人施設へ毎日決まった時間のバスに乗って行くので
すが、バスの運転手さんは、バス停に２人いなくても１人乗りこめばその
まま発車します。他のお客様の迷惑にならないためなのかとは思いますが
一考をお願いしたいです。

- 21 -



65歳以上アンケート自由記載欄一覧

No 記載内容

122

佐渡病院の駐車場に障害者の印はあるがいつも９～１０時の予約で行った
とき１度もあいてたことがないので障害者用の駐車場もっとたくさんほし
い。駐車場には番号がほしい１日でも早く老齢化するとよほど注意してお
いておいても時間がたって帰るときには自分の車尋ねるに苦労する。番号
を１日でも早くつけてほしい。佐渡汽船の駐車場のようにしてほしい。ア
ンケートばかり書いても実行してくれなければ無駄です。

123
本人全ての力がないので全て家族が手伝って行っています。お金一切持た
せないです。

124
自分はまだ若いし、動けるのであまり気にせず生活しているが歳をとった
らわからない。

125
何も判断できない母のところに来たアンケート質問が多すぎるしよくわか
らないしはっきり言ってこの忙しいときに迷惑です。

126
島民の船賃を補助していただいていますが、ほとんど利用しない人もいる
ので不平等だと思います。それよりも、食料品のフェリー運賃を助成して
いただき、島の物価高の解消を図ってほしいと思います。

127
災害時の時が一番不安です。どのようにして援助していただけるのか全く
分かりませんので動くことができない家族とそのまま家にいるしかありま
せんのでそのことが一番心配です。

128 事柄が重複している場合その中の一つと言われてどちらか迷う。

129
膝関節症で手術をして障害者手帳をもらったのですが他は今のところ障害
がないのでアンケートの意見がよくわかっていないかもしれません。

130

祖母の時にケアマネの方かも介護の支援も向も受けられずに亡くなった。
身体障害者手帳、高額医療費の保険もあるのに、その倍は支払いがある。
佐渡病院の医療費が１カ月分支払いが滞っている。発達障害、川崎病院の
経験がある娘もいるため、仕事が覚えられず１年ほどでクビになった。仕
事をしていた時と仕事をクビになった時から、あまり生活も楽ではない。
借金返済が６件もある。妻の遺族年金が、役場へ手続きに行ったにもかか
わらず受理されず小５～２０歳になるまでほとんど遺族年金の受け取りが
ほとんど却下されたままにある。

131
９６才の高齢でもあり脳梗塞によるマヒからくる介護のためこのアンケー
トに該当しないことが多くありました。

132
障害者・７５才・女です。道普請・山の下張りなど区の仕事は７５歳で免
除になるのですが長男が町内で別所帯を構えているので免除になりませ
ん。何とかならないでしょうか。

133
本人が答えるのが大変疲れるのでアンケートは良くないと言っています。
質問が多すぎる。

134
佐汽の運賃が島内割引になっているので障害者には恩恵が少ない。割引運
賃には半額割引にならない、健常者との差額が少ない。

135
障害者の私は考える？いざ地震、津波発生の時「何と言っても自分が大
事」「民生委員、消防」にはたよらない。我自ら去る。

136
耳が聞こえないことは見た目ではわからないので、自分自身がおねがいし
ているがその対応がまだまだ十分とは言えない（例、マスクをして話す、
普通に呼びかける会話をする）。
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137

先のページにも書きましたが青信号の待ち時間が短すぎて、しっかりと渡
らないうちに変わってしまうので困ります。車だけを優先して歩いている
老人や足の悪い人、子どものことは無視していると感じています。私は両
津に住んでいますが町のアーケードにいくつかの椅子が出ていますがあの
椅子は若者の椅子で老人用ではない。老人や体の不自由な人はもう少し高
い椅子で後ろへ寄りかかりの部分はもっとまっすぐの方が良い。あれでは
高さが低くて腰かけても後ろへ反り返ってしまって立ち上がりがとても大
変なのです。元気な人が考えておいたからでしょう。バスの乗り降りが段
が高くて乗るにも降りるにも困ります。特に杖や歩行器で乗る人はあの高
い段を二段も登ったり下りたりするのはとても困ります。また、巾がせま
くて歩行車を乗せるのにとても苦労します。バスはもっと段のない巾の広
い乗降口にしてください。最近希望している巾の広い、そして低い乗り場
のバスが走っていますが時間によってはそれもわずかです。全車をそのよ
うに使用できないものでしょうか。

138
８ページ問２１にもっと高年齢が必要ではないかと思う私は８３ですが介
助をしている人は８３才の妻。

139 アンケートが長い！
140 本人にはアンケートに対して理解力がありません。

141
私は足が悪いので電動カーで買い物や用を足しています。そういう者への
支援をお願いします。

142 年金からの後期高齢者は取らないで下さい！

143

私８４才身体障害妹７５才療育・精神障害・腰がまがり歩行困難８４才の
私が７５才の妹の面倒（食事・風呂）佐渡病院、みずほ病院病院の通院時
の面倒。大変です。どうしていいものかと常に考えます。体全体が痛いで
す。病院では年のせいというだけです。

144
入院中で言葉も出ない。口で食べることもできません。母は９２才です。
本当に見るにしのびない。

145
介護施設に入所しています。一か月の利用料が約１１万円、他に紙おむつ
や日用品・病院の薬にお金が必要です。経済的に負担が重荷です。

146
一人暮らしの老人ばかり優遇されている施設の料金高すぎます。一緒に住
んでいるからっておむつなどの支給額は少ないです。

147
自分はペースメーカーが入っているため一級障害者ですが、普通生活がで
きます。死ぬときは一瞬で死にます。

148

やがて来る冬の除雪障害者１人暮し（女性）の家庭で夜中に大雪が降り瓦
屋根の除雪、大雪の庭の出入口だけでも少々出費がかかっても市のおおえ
んたいの人をやとっていると聞々ましたが障害者女１人暮の家だけでも大
雪の日だけでも自前に申込みをとって丈夫な方２人ぐらいチーム作って除
雪に来てほしい、平成２９年２月２５日１番大雪の昼中回覧板隣へ持って
行き屋根の大雪がいつせえに、待っていましたよう落ちて下敷になり１生
かたわになり自動車のお陰で用事はたしに出てますが雪かき等出来ずその
時の苦しさつらさお思うとノイローゼになるようです家の出入口のだけで
も希望ねってして下さい。

149

佐渡病院の駐車場に多くの障害者用のマァクの所があります。いつ行って
も満車になっていますがどの車にも健常者を証明することが出来ません。
佐渡病院で身体障害者に駐車可能証明を発行し本人に渡し駐車する時は、
車の見えやすい所に出しておくようにしてほしい。
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150

アンケートもいいが、障がい者に対する、人のいたわりがない。困ってい
る人がいたら、声をかけてあげる。家族が困っています。そんな事も出来
ないのかな？道でねている人がいたらどうしたのか？声をかけてくれる。
市役所へ行っても、どこへ行ったら、わからなかったら窓口の人が声をか
けてくれるなど、協力して、すみやすい佐渡にしてほしいです。

151
介護５で「けんかんえいよう」で障害者１級の人には回答はむずかしい
かったです。（義理の妹より）。

152

市に経済補助、施設への理解が少ない、足りない介護者に対しても、介護
者に対しても、施設のスタッフの皆様に対してもきちんとした対応を考え
て頂きたい、世界遺産とさわぐ前に、もっと身近な事を考えてほしいです
今の市長はとても頼りない！。

153

自分の障がいがかぎられてる為に満足なお答えが出来ない事をお許し下さ
い一番の不敏は電話等の対応です。補聴キ使用の為に聞きとりが出来ずほ
とんど家内に■って対応して頂いてます。補聴キの修理、買い替え等に検
査等を再三しなければならぬため障害者手帳等で買い替え等が加能ならば
幸いです。今後共に我々障がい者に暖たかい御指導御支援よろしくお願い
します。

154
したくないと回答した中には、したいが出来ない事情があることを知らせ
る方法がない調査、御苦労様です。

155
空気の有る所にはゴミ（ホコリ）たまります、高い所、しゃんでの掃除に
困まってます、気ガルにお願い出来る所があると助かります。

156

質問項目が多過ぎ、記入をためらいました。一部の方を対象とするならと
もかく多様な層の意見を集約する意図があるなら、回答者が受け入れやす
いものにした方がよい。障害者手帳と言っても高齢者もいますし、健康で
他の健常な方たちと変わらない生活を送っている人もいます。そういう人
たちにとっては答えにくい質問になっているところが少なくなかったで
す。

157

妻が肝がんで６月２３日入院現在は治療もなく幸いまだ痛みがないので不
幸中の幸いと思い毎日病院へ通っている。いよいよ在宅介護の■■が始ま
るが９２才の私にはとてもできそうにないどうしても施設による介護を望
んでいるがどうなるかそれが心配だ。

158

事ム方で努力してくれてるのは目に見えて分かるのですが、仲間が減る一
方で一人も新しい人が増えないというのは障がい者が年々減っているとい
う事ですか？障がい者手帳をもらう人がいないという事ですか？若い人の
障がい者の集りもたまに行っている（？）見たいですが状況はいかがです
か？。

159
前もって広い意味の意見を参考にしてほしい現状と今後の対応等の相談■
■。

160
障害者じゃなくても介護が必要でなくても町までの買い物や病院、役所
等々、足腰の痛い人には大変なことです。必要な時に予約して目的地への
送迎を希望します。

161
途中に書きましたが、高齢者で障害がある方（入所している）が答えられ
やすいように項目を是非とも改善してください！気持ちや状態が伝わりま
せん！作年も書いたような？！記入する方の立場に立ってください！。
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162
質問はいいけど、実行性のある事項をお願いします。絵に書いた餅は意味
がなくなります。行政機関としてのお役所的にならない事を節に願いま
す。

163
次男夫婦孫２人の生活ですなんの心配も金銭面も心配はありません。長寿
で困っています。９６才。

164 設問の表現に分かりにくいものがあった。

165

２４時間目が離せない、父と母、家でみてあげたいでも、自分の体が悲鳴
を上げている、経済的にも施設入所は無理！やるしかない。（３人家族）
私の体と精神がいつまで正常でいられるか。先の事は考えられない。目先
の事を後悔しないようやってゆく事だけ考え毎日、やってます。

166
佐渡汽船の駐車場の整備をお願いしたい。送迎してもらってもゆっくり乗
り降りする場所がないし、障がい者用駐車場はいつもといってよいほど止
められないので、とても不便です。（島外病院へ行くため）。

167 アンケートの前に会議をする。わからないところが多い。

168

文字も小さく、質問量も多いため８５才を過ぎた本人たちは記入に拒否的
でした。たまたま帰省中でしたので親族が記入致しましたが、本人たちに
きちんと調査してもらえたらと思います。生活の実際の状況を知っていた
だくには、訪問調査が良いのではないかと思います。福祉サービスについ
ては以前から導入を検討していますが、「周りの人も使っていないから」
と本人たちが理解が乏しい状況です。行政からも地域へ教育してほしいで
す。最期に手帳を交付されてからＭＳＷなど相談員の訪問があると思って
いましたがまだいらしてません。実際に状況確認はしていただけないので
しょうか？。

169

高齢ですが、少し介助するだけで自分の事は一人で出来ます。介助する方
も高齢になり大変な所もありますが、ディサービスのおかげでのりこえて
います。家庭入浴は無理の為週３回のディサービスで入浴、その後の処置
をお願いできるので大変助かっています。ディサービスのおかげで本人
も、介助者も快適にすごしています。

170
市が管理する所、一般企業への就労が出来る用にしてもらいたい。養護老
人ホームで面接もしないで電話だけで断られました。

171

重度障害者がいます。老々介ごで足腰いたくて、施設利用が、多いのです
が、若い者と同居と言うことで（今の法律？）何年たっても、あっち、
こっちと（たらい廻し？）利用しています。本当に大変です。一考のお願
い出来れば。

172 高齢であり、年令による部分もあり、判断が難しい。
173 町（本町）に、スーパーがもうすこしあるといい。

174

前ページにも書きましたが、私の地域の民生委員は、若い人と一諸に生活
している人、元気の人老人二人の所へは行かなくても良いと言う事をいっ
ていますが県の方針でしょうか、市の方針でしょうかただ民生委員を受け
るのではこまると思いますが私の小さい意見です。

175
窓口担当（市役所）の人が、変わると色々と大変なので、移動は、なしと
してほしい。

176
現在は二人で生活しています。車があるので夫の運転で日常生活を送って
おり何の不自由もありません。しかし、一人になった時の事を考えるとこ
の先真っ暗で心配です。
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177
災害時における障がい者高令者への対応が心配です具体的な対応及び避難
訓練を地域毎に行ってほしい。選挙時の出口入の段差の改善をお願したい
投票所の（車椅子、老人手押車等）。

178 現在は誰の手も貸りず生活しています。

179
お世話様になります。半年毎、一年毎に時間の経過と共に介護につかれが
残ります。同じ立場の方々も同じ気持でしょうか？（７４才の男性、本人
７３才の妻）今後ともよろしくお願い申し上げます。敬具。

180 ショートサービスがもっと受けられるようにしてほしい。

181

妻（障害１級：車椅子使用者）にかわり、夫（介護者）が以下記載しま
す。１固定資産税について、５年前、車椅子対応の住宅を新築し、神奈川
から移住しました。新築減税は受けたものの、障害者住宅減税の制度はあ
りません→検討願いたい。２自動車税、軽自動車税の減免要請障害者手帳
１級はあるのに、新潟県は減免対象にはなりません。県、振興局と２年交
渉しましたが、却下されました。（都会では考えられないことです）。そ
の後、車椅子専用の軽自動車に変更しましたが、県が、認めないことを市
がやるはずもない→次手考慮中。３市民の鈍感な感覚。妻を時々スーパー
などに連れて行くが、障害者用駐車スペースはあるものの、いつも健常者
の車が駐車しており、やむなく一般駐車スペースに停めている→市民のモ
ラルとして恥ずかしいことですよ。４歩道の整備、自宅近辺の国道（真野
新町の信号から、北へ数百メートル）には歩道はあるが、車椅子が通れる
状態ではない、車道側への傾斜がきびしく、幅も狭い、車椅子もさること
ながら高齢者も難儀する状況です→実況検分してもらいたい。以上、前か
ら思っていた事項を、この機会に記しました。是非、改善のテーマとして
取上げて載々厚く御願い致します。なお、説明の補足の要があれば下記へ
願います。

182
片手が動かないだけで、だいたいのことは自立していますので皆様が思っ
たよりかいとうがちがうところもあるかもですが自分のこの先がわからな
いので介護が必要になりましたらその時はよろしくお願いします。

183 項目が多くいやになる。

184
重要度の度合い万足度の評価が出ていましたが満足度評価が１になるよ
う、お願いします。

185 家族で見て居るのであまり用がない外出いがいは本人で動いて居ます。

186
障がい者のトイレ、町等の場所デ佐渡汽船の両津、エレベータ（ジェト）
等必要。

187 入所して１０年になりましたありがとうございました。

188
アンケートの問があまりも多く最後は面倒になりました現在病院以外ホー
ム等利用していないので良くわからないことが多々ある。

189
最近ジェットホイル料金が安くなっていますが障外者には更に安い料金設
定をお願いしたい。（フェリーには歩行が大変のため通院はジェット利用
のため）。

190

現在入院、治療中、あるいは過去に福祉事業などに関し利用経験のある者
と無い者では記入判断がむずかしく従ってどちらともいえない、若しくは
わからないと答えざるを得ないのではないでしょうか。（満足度などにつ
いて）。
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191

在宅福祉サービス、入所施設の充実、通所施設等未だ受けた事もなく問に
答えられない個所が沢山有、失礼とは思いましたがもしその立場になった
らを想定して、答えるものが多々ありました、悪しからず。昔と違って障
がい者に対して、どこまでも熱いお心でいて下さっている事に感謝致した
いと存じますこれからもよろしくお願い申し上げます。

192 むずかしいアンケートでした。

193
高齢の為、問が多く回答する事が大変でした。難しい用語が多くあり、回
答が困難。１人で回答は難しい。

194 障がいのある方が暮らしやすいまちづくりをお願いします。
195 婚活できる機会が欲しい。友人たくさん欲しい。

196

８８才です、障害者への質問より介護へのアンケートの方が必要な年令で
す。アンケートは代理（子）の者が記入しています。本人はこんな長い文
章を読む気力はありません。高令者はこのようなアンケートからははずし
てほしいです。

197
本人が、片側まひで、話しが出来ないとなれば、希望は多くはないのでも
う少し、書くのにかんたんだと助かります。

198 今後共よろしくお願い申します。

199
精神的、身体的、経済的困難があると思う老後が心配ですので、よろしく
お願いしたい。出来たらでいいから。

200
わからないことばかりですみません！今のところは、施設に入所中なので
わからないことばかりですみません。障害者のコミュニケーションがとれ
る場を作ってもらいたい！。

201
家族ですどれも必要で、福祉施設、援助を良くしたり求めたりすれば税金
が上り若い働く人達がこまることとなる。どちらにもバランスを考えた上
で行なってもらいたい。

202

身体障害者にスポーツ等といっても体が動かない者には意味が無い。障害
の進行を防ぐためのリハビリ運動の方が重要、と感じます。佐渡には無
い。入院していても、人員不足により、障害がすすむ状態です。家族がい
ても、日中は、若者は不在の状態であり、避難は困難です。入所施設は
あっても、リハビリ等を行う場所が少ないと思います。重症にならないよ
うするべき、障害者の立場になって、必要な施策をしてほしい！。

203
自分が本当にその立場になって見ないと、どういったらよいか今の所は、
自分としては、どちらともいえません。

204
介護を受ける側だけでなく、介護する側（家族）の保険も必要だと思いま
す。

205

通院時に自家用車を使用しても税金等で「経費」として認められていな
い。公共交通機関を使用できない老人にはタクシー以外に利用するものが
ない。家族の介護が形として認められる社会であってほしい。（Ｈ２９、
５月、１１日佐渡病院に通院）。

206
今は何とか自分で出来ますが病気が最近進行しているようなので先の事が
不安です佐渡市にはほんとに感謝しか有りませんよろしくお願い致しま
す。

207
アンケートは、重荷です。いっしょうけんめいは、ありがたいが、家族
も、老人です。

- 27 -



65歳以上アンケート自由記載欄一覧

No 記載内容

208
市が契約している装具会社１社では競争原理が皆無となり独善的にならな
いよう願うのみです。

209 かるいだんすなど良いのではないでしょうか。

210
福祉の施設、及び行政サービスを受けておらず良く理解していない部分が
ありました。将来これらのサービスを受ける事になった時にはもう少しま
ともな回答ができると思います。

211
障害者手帳の交付から１３年が過ぎて、写真と現在の自分との差がかなり
ありますが、例えば５年に１度写真を交換するなどの対応が取れないもの
か、お考え下さい。

- 28 -



施設入所者アンケート自由記載欄一覧

No 記載内容

1

知的障害がある息子の手続に役所へ行った時職員に差別的言葉をかけられ
たその時涙した事を覚えているまず市民というより役所の職員の方がま
ず、障害者に対する勉強が不十分だと思います、思いやりをもって対応し
て下さい、私達はチョットした発言でも涙する事があるのですから、お願
いします人としてやさしくあってほしいと思います。

2 私の子供は重度です、何にも出来ません。

3
大変お世話になっています。大いに感謝しています。第二岩の平園の関係
者の方々にはお礼申し上げます。兄。

4

障がいと一言で表わすことのできるほど一律でなく、色々な障がいを持つ
人達がおり、それぞれの人達に合った生活様式で、対応できるサービス
が、必要だ。現在施設入所中だが、障害の程度に合わせてグループホーム
などに移行していった人達が、以前は施設内で、重度の人達の面倒もみれ
て職員も助かっていた部分があり、程度に分けてしまうのも、どうかと思
うこの頃です。施設内で、障害者同志が、お互いを支え合って生活してい
た大事な部分がありますから。

5 アンケートむずかしかった。

6

このアンケートは、何のためのアンケートでしょうか？障害者に対するア
ンケートであるならば、意思表示ができない方もいらっしゃると思いま
す。その方向けの質問の解答があっても良いと思います。今後佐渡市は、
何をしたいのか、どうしていきたいのかが、良く分かりません。

7
家族間での金銭の虐待について、もっと広く知って欲しい。本人の年金が
自由に使用できないのは、おかしい。もっと周囲の方々に身短かな問題で
あることを知って欲しい。

8 子供の障害がおもいため、答えられない所が多くあった。

9
バスが通らない施設等に行く為のサービスがほしい（保護者が高齢で車の
運転が出来ない）。

10

どこの施設、団体等人手不足を理由に思うようにサービスが受けられない
ですし、そんな状況が伝わってきてこちらもお願いが言い出せなく、困る
事があります。福祉計画に期待しています、どうかこれからも障がい者に
とってやさしい佐渡市になりますようよろしくお願い致します。

11
姉ですが、岩ノ平入所のためよくわかりません。岩ノ平に聞いていただき
たいです。
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